



烟台联蓄食品有限责任公司总经理王蕾：

坚守诚信换来市场厚报

王蕾，一位1987年出生的年轻企业家，眉宇间透出胶东女子的爽朗气质，话语中有着对农业的深沉热爱。

作为烟台联蓄食品有限责任公司总经理，王蕾接过父辈手中的接力棒仅4年，就以诚信为刃破解了传统果业困局，用“保价订单”让4500户果农吃下“定心丸”，凭亏损千万元履约的魄力擦亮了“中国供应商”招牌。在王蕾的办公室里，“山东省守合同重信用企业”奖牌与果农送来的锦旗相映成辉，诉说着一位“新农人”用诚信重构产业生态的故事。

2019年，王蕾从父辈手中接过联蓄食品的重任，面对传统苹果产业“靠天吃饭”的困局，她以诚信经营重构产业生态，打造了“种一收一研一销”全产业链诚信体系，让传统果业焕发出新机。

信守契约，农企双向奔赴。苹果尚未挂果，王蕾便与果农签订保价订单，承诺“市场价格随行就市，行情低迷履约到底”。这份穿越市场周期的契约精神，既能让农户安心种植，也能让企业稳定地获取优质原料。如今，“联蓄”红富士不仅蝉联“烟台苹果十大品牌”，企业更以零违约记录将诚信果实远销海外市场。

质量立信，匠心护航品质。“质量诚信是企业的生命线。”王蕾建立从枝头到舌尖的

三级品控体系，建成了农残重金属检测室，实施高标准筛查。她高度重视技术研发，企业生产的高品质NFC果汁直供北京冬奥会，无菌灌装车间获BRC全球食品安全认证。企业连续多年保持质量零事故，用ISO9001和HACCP双认证筑起了“诚信防火墙”。

守信重诺，擦亮鲁商本色。“做成果汁和罐头，谁能知道我的苹果有问题？”部分无良商家将以次充好当成揽财谋利的手段。王蕾却始终坚持“残次果零入厂”原则，将瑕疵果转化为有机肥反哺果园。

这份诚信坚守终获市场厚报：2023年企业出口订单逆势增长，“山东省守合同重信用企业”奖牌在展厅里熠熠生辉，见证着鲁商“一诺千金”的精神传承。

2020年，关税大棒、疫情黑天鹅突袭全球，王蕾掌舵的农企也面临着生死抉择：数千吨出口订单面临原料价格飙升、海运费用暴涨、汇率跌至历史冰点的三重绞杀。若继续履约，每吨将至少亏损4000元以上，叠加汇率差损，企业将面临近1500万元的巨额亏损，这对于现金流本就不充裕的农副产品加工企业而言，无疑是致命一击。

海外采购商接连发来加急函电，坦言“若不能按期收货，将面临下游分销商的高额索赔”。深夜的灯光下，这位85后女掌门凝视着桌上定金尚未完全支付到位的合同，陷入了深思：上游是数千名果农，下游是望眼欲穿的采购商；眼前是父辈含辛茹苦创下基业，身后是上千名员工的生计。王蕾的指尖划过计算器上刺眼的赤字，最终停留在手机通讯录的越洋号码上。

“合同照旧执行，生产完毕马上发货！”这个带着胶东口音的承诺跨越大洋，不仅让海外客户热泪盈眶，更在行业寒冬中树起了诚信的丰碑。事后清算显示，那次履约直接导致了企业当年大幅度亏损。但王蕾始终记得父亲的话：“鲁商招牌，比黄金更重。”

秉承着为农户谋福利的初心，王蕾创新了“公司+基地+农户”信用联结机制。她

建立2万余亩订单基地时立下铁规：实行“风险企业打、保值有兜底、盈利再分红”三重保障，带动4500余户果农年均增收600万元以上，让基地真正成为农民致富的新“靠山”。

守信践诺助脱贫。为兑现“不让一个贫困户掉队”的承诺，王蕾每年从企业的利润中划拨专项资金，定向帮扶5个乡镇的280户特困家庭。同时，她与招远大户庄园建立“技术共享+溢价20%收购”帮扶合作机制，仅此一项就为农民增收100多万元。她建立“三全”诚信帮扶体系：全额提供368万元农机树苗费用、全程供应3000吨农资、全年开展30场技术培训，使350户贫困家庭掌握矮砧密植等苹果种植核心技术，果园优果率得到大幅提升，实现了从“救济脱贫”到“技能致富”的蜕变。

诚信反哺显担当。为切实履行企业的社会责任，王蕾创立了“履约式扶贫”机制：在20个经济落后村庄设立农产品加工点，为1200余名农闲妇女提供就业岗位，带动人均增收4500余元。为践行“助困助学十年之约”，她每月赴敬老院慰问，七年间助困助学捐款捐物累计达170余万元，以实际行动践行“以诚信之心反哺社会”的誓言。

YMG全媒体记者 王修齐

筑强学习阵地 激活奋进动能
招远市扎实推动“学习强国”工作走深走实



本报讯（通讯员 杨志霞）

招远市立足实际，将“学习强国”学习平台推广使用作为加强党的建设、提升干部能力、推动改革发展的关键抓手，通过构建“全域覆盖、全员参与、全程管理、全面融合”的工作体系，推动平台使用从“广泛覆盖”向“精准滴灌”转变，让党的创新理论真正入脑入心、见行见效。

创新学习载体，打造“沉浸式体验”的特色品牌。为破解“学用脱节”“形式单一”等问题，招远市深挖本地红色资源与文化底蕴，将“学习强国”内容与实景体验相结合，打造了一批可感知的学习场景。依托黄金博物馆、胶东红色税收入园等红色教育基地，开发研学路线，组织党员干部在观看平台上的党史纪录片、聆听革命故事，让理论学习从“屏幕”走向“现场”。

执行到位109万元！

莱州法院连续开展凌晨集中执行行动



美德和信用建设

关注线索，精准规划路线。

行动过程中，干警们始终坚持善意文明与强制执行“双管齐下”，针对不同案情灵活施策：对有履行意愿但暂时有困难的被执行人，耐心释法明理，引导达成和解；对规避执行、抗拒执行的，依法果断采取强制措施，彰显司法权威。

清晨5时，执行干警们整装待发，警车有序地驶出法院，一场围绕涉民生、涉中小微企业案件的执行行动悄然拉开序幕。本次执行全面贯彻“小案事不小、小案不小办”的司法理念。行动开展前，执行局对案件进行了全面梳理，深入分析研判案情。干警们加班加点，收集被执行人的相关线索，精准规划路线。

山东理工大学“E在岩外”实践团开展系列宣讲活动 提升全民数字素养与技能

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 崔今金 韩景鹏 楚凡 邢以松)近日，山东理工大学“E在岩外”实践团于淄博市沂源县南麻街道怡康社区党群服务中心“怡”起成长公益课堂，开展了为期10天的全民数字素养与技能提升系列宣讲活动。

针对中小学生的认知特点，实践团设计了“硬件探秘+软件实操”基础课程。借助PPT和精心剪辑的视频，将抽象的计算机知识转化为生动画面，从二进制代码构成数字世界基石，到CPU如“大脑”高速运转原理，视频呈现拆解的硬件组件和硬盘读写过程，让学生直观见证数据在机器内部的流转过程，轻松掌握计算机基础技能。

为助力中小学生走进编

程世界，课程以“趣味案例+循序渐进”为原则开启C语言启蒙。实践团成员们用“准备材料—包饺子—煮饺子—吃饺子”类比代码中的“输入数据—运算处理—编译代码—运行输出”。这一贴近生活的类比，让学生们轻松地理解了输入、处理、输出的基本逻辑，使高深的编程知识变得形象、易懂。

结合近期青少年网络安全事件，实践团开展了寓教于乐的安全讲座与互动活动。从普及个人信息保护、网络诈骗识别技巧，到讲解如何规避网络暴力与不良内容，用生动案例拆解安全要点，让学生们在互动中学习应对陌生好友诱导、虚假链接陷阱等问题，切实提升防护意识与危机处理能力，守护网络清朗空间。

异乡突发急症，莱州好人施援手——

大货车司机千里赴烟谢恩人

德耀中华 烟台

仲夏的莱州，热浪袭人。

近日，辽宁省葫芦岛市兴城市大货车司机郭元杰捧着一面烫金锦旗，踏入莱州沙河镇东河崖村张桂铭家的院门。一开口，这位跑了30多年长途的硬汉就红了眼眶：“我来给我的恩人送锦旗，张大哥一家，是我的恩人啊！”

剧痛中抓住“救命稻草”

时针回拨到7月16日午后，烈日炙烤着胶东大地。郭元杰驾驶着满载货物的卡车从莱州三山岛出发，刚驶入沙河地界，一阵撕裂般的剧痛突然攫住他的下腹。“像有把锥子在里头拧，冷汗瞬间浸透了衣裳。”他急打方向盘停在路边，挥手拦车——异乡路上，匆匆驶过的车辆大多挂着外地牌照，没人停下。

剧痛如潮水般涌来，郭元杰咬着牙重新爬上大货车发动车辆，凭着最后一丝力气往前挪了200多米。恍惚中，一处停着几辆货车的院子闯入了他的视线。“当时就觉得，那是老天爷指的生路。”他猛打方向盘冲进院子，推门下车时已疼得直不起腰，手死死摁着腹部，每说一个字都带着颤音：“快……救救我……”

素昧平生的生死救援

当时，正在后院喂鹅的张学荣最先听见动静。她转身就看见蜷缩在车边的郭元杰脸色惨白如纸，汗珠顺着脸颊掉在地上，嘴唇哆嗦着说不出完整的话。

“我一看就慌了，这是急病啊！”张学荣一边冲后院喊老伴张立宗，一边快步上前扶住他，掌心触到的后背烫得吓人。

“别慌！我儿子在，马上送你去医院！”



张立宗三步并作两步跑过来，一脚踹开儿子张桂铭的房门。

正在午睡的张桂铭一骨碌爬起来，没顾上穿好鞋就拽着郭元杰往车上冲。到了最近的莱州市第二人民医院，张桂铭跑前跑后：挂号、找医生、推着检查床做彩超。

“医生说是肾结石，再晚点就可能肾积水，需要打针扩张输尿管，把结石排出来。”在郭元杰输液时，张桂铭又跑去药房取药。

郭元杰疼得吃不下饭，张学荣端来的小米粥温了三遍。“张大姐说‘有结石得多喝水才能排出来’，隔会儿就叮嘱我多喝水，提醒我蹦跶几下利于排石。”他说。

从“同路人”到“自家人”

“检查费、药钱，一共多少？”身体稍缓后，郭元杰拉着张桂铭算账，却被对方笑着推开：“出门在外谁没个难处？咱大车司机跑在路上，不就靠互相帮衬吗？”

这话戳中了郭元杰的心。18岁摸方向盘，57岁仍在路上，他跑过冰天雪地的

东北，闯过崎岖的西南山路，见过太多“叫天天不应”的窘迫。可此时在烟台张家人的举动，让他在异乡感受到了家的温暖。

更让他意外的是，张立宗也曾是跑了15年长途的大货车司机。张学荣给郭元杰收拾了床铺，让他在自家休息：“我家就是做物流行业的，整天跟大货车司机打交道，知道他们最担心的就是在前不着村后不着店的路上遇到突发情况，那种绝望和无助，相信每个大货车司机都有体会。”

让善意被更多人看见

回到辽宁葫芦岛的郭元杰身体恢复后，特意向车队申请到烟台配货，只为绕路到莱州向恩人道声谢。他打了12345热线，又找到媒体：“我没啥能报答的，就想让更多人知道，莱州有这样的好人！”

锦旗展开，“见义勇为伸援手、浩然正气满乾坤”十四个字在阳光下格外醒目。

YMG全媒体记者 唐寿锐

通讯员 官扬扬 摄影报道

移风易俗除陋习

崇俭尚德树文明

